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Milevsko leží v okrese Písek v Jihočeském kraji 28 km se-
verovýchodně od města Písek a 26 km západně od města 
Tábor, tudíž má výhodnou polohu jako výchozí místo pro 
výlety do okolí. Je to malebné město, které je někdy na-
zýváno „Severní bránou jižních Čech“, neboť se nachází 
na spojnici mezi Středočeským a Jihočeským krajem. Mi-
levsko je moderním městem, které leží v nadmořské výšce 
432–608 m, a žije zde necelých 9 000 obyvatel. 
Město Milevsko má staletou kulturní a duchovní tradi-
ci, nádherné historické památky a disponuje zachova-
lým přírodním prostředím a půvabnou krajinou, která 
vybízí k rozmanitým sportovním a turistickým aktivi-
tám, a tak je ideálním místem pro odpočinek a rekreaci. 
Nedaleko se nachází hrad Zvíkov a zámek Orlík, pří-
roda a  koupání v  Orlické přehradě, Zeměráj u  Ková-
řova, Hravé peklo v Bernarticích, Stádlecký řetězový 
most, rozhledna Kupa u  Jestřebic a  spousta tras pro 
pěší i cyklisty.

Nejbližší okolí města bylo osídleno již ve starší době ka-
menné. Archeologické nálezy máme i  z  mladší doby 
bronzové, doby halštatské a  laténské. Slovanské osídlení 
je doloženo od  8. století. První písemná zmínka z  roku 
1184 mluví o sídle bohatého velmože Jiřího z Milevska, 
který zde v  roce 1187 zakládá premonstrátský klášter. 
Řeholníci do Milevska přišli ze Želiva pod vedením opa-
ta Jarlocha, pokračovatele Kosmovy Kroniky české z  let 
1167–98. Dějiny městečka byly s  klášterem nerozlučně 
spojeny. Milevsko bylo až do poloviny 20. století chudým 
zemědělským regionem. Zlom v  jeho životě znamenala 

výstavba vzduchotechnického závodu; jako dříve klášter, 
tak po celou druhou polovinu 20. století zásadně ovlivňo-
vala město existence továrny. Známé byly milevské trhy, 
dnes znovu obnovené. Do dnešních dob se zachovala tra-
dice milevských maškar, milevský masopustní maškarní 
průvod patří k nejstarším v Čechách, maškary procházejí 
městem již od roku 1862.
Milevské maškary jsou zapsány na Seznamu nemateriál-
ních statků tradiční lidové kultury České republiky.

Infocentrum a  Muzeum milevských maškar – na-
chází se společně na náměstí E. Beneše v krásné secesní 
budově bývalé městské spořitelny. Muzeum je český uni-
kát – jediné maškarní muzeum v ČR! Najdete zde tradič-
ní masky, malý kinosál s  filmem o  historii milevských 
maškar i  ukázky masopustních průvodů ze současnosti, 
fotokoutek, kde je možno si vyzkoušet repliku masky i vý-
tvarnou dílničku pro děti.

Nová radnice – radnice je z prvních let 20. století, na-
chází se na místě bývalých masných krámů a má průčelí 
zdobené sgrafity. Tvůrcem sgrafitů na radnici byl v  roce 
1937 milevský malíř Oldřich Pejša. Dnes zde sídlí městský 
úřad.

Kostel sv. Bartoloměje – novorománská stavba z roku 
1866 se nachází na náměstí E. Beneše a jeho věž je vedle jeho 
klášterní baziliky druhým symbolem města. Je veřejnosti 
přístupný při bohoslužbách a při kulturních akcích. V létě 
je možnost nahlédnout do interiéru kostela díky mřížím.

Bývalá radnice – jedná se o  jednopatrovou barokní 
stavbu ze 17. století. Pravděpodobně zde v minulosti býva-
la městská věznice a mučírna. V 19. století zde sídlil okres-
ní soud, dnes je zde městská knihovna a Galerie M.

Galerie M – galerie se nachází v krásné historické bu-
dově, nabízí komorní prostředí, které je vhodné na malé 
kulturní programy, slavnostní příležitosti jako předávání 
maturitních vysvědčení, specificky zaměřené besedy pro 
úzký okruh návštěvníků a podobné aktivity. Každý měsíc 
zde probíhají výstavy různých českých výtvarníků.

Bývalá fara – fara byla vystavěna na místě, kde dříve 
stály městské lázně a byla postavena v  roce 1715. Stavba 
je zakončena volutovým štítem a právě díky němu je po-
važována za typickou stavbu jihočeského baroka. Uvnitř 
jsou prostory zaklenuté valenou klenbou.

Maškarní lavička – jedná se o  sochu, nachází se 
v blízkosti náměstí, stává se poutačem pro návštěvníky 
a turisty. Dílo vytvořila sochařka Alexandra Koláčková. 
Lavička se skládá z  několika masek najednou – může-
te poznat Bakuse, Klauna, Čerta, Smrt, Ženskou figuru 
a Zvíře. 

Dům Čenka Holase – jedná se o pseudobarokní vilku 
nad autobusovým nádražím, ve které žil v letech 1912–1921 
folklorista a sběratel lidových písní prof. Čeněk Holas.

Soubor secesních vil – soubor šesti secesních vil 
v ulici Generála Svobody je vedený na Seznamu kultur-
ních památek v okrese Písek. Tyto vily reprezentují velmi 
hodnotný a autenticky dochovaný příklad životního sty-
lu i úrovně maloměstského prostředí z období počátku 
20. století.

Vrch Hůrka – zalesněný kopec sloužil v minulosti jako 
popravní místo na  Milevsku. Jako upomínka na  tehdej-
ší popravy stojí na  Hůrkách kaplička Nejsvětější Trojice 
z  roku 1847. Dnes je vrch parkově upraven a  nabízí nád-
herný výhled na klášter Milevsko a na krajinu v jeho okolí. 
Nachází se zde socha akademického malíře Karla Stehlíka.

Dům kultury Milevsko – dům kultury využívá svoji 
rozsáhlou budovu s historickou a moderní přístavbou, je 
zde i restaurace a amfiteátr s letní restaurací. Stavba byla 
zahájena roku 1955 a dokončena 1959, technický projekt 
zpracovali Ing. arch. Pisch a Ing. arch. Koschin. Dnes je 
dům kultury provozovatelem Milevského kina, Galerie 
M, Turistického informačního centra a  Muzea milev-
ských maškar.

Milevské kino – kino disponuje kapacitou hlediště pro 
152 osob, je vybaveno digitální 2D a 3D projekční techno-
logií se sedmikanálovým zvukem. V roce 2022 zde byly 
nainstalovány nové sedačky a je zde možnost malého ob-
čerstvení.

Nová synagoga – synagoga začala sloužit svému úče-
lu v  roce 1919 a  představuje unikátní kombinaci pseu-
doempírových a kubistických prvků. Je to dílo předního 
architekta období českého kubismu Oldřicha Tyla. V sou-
časnosti je kostel přístupný pouze při bohoslužbách nebo 
po předchozí domluvě.

Park Bažantice a žulové sympozium – park se nachá-
zí v těsné blízkosti kláštera a stává se během roku dějištěm 
různých kulturních akcí. Park zde byl vytvořen po  roce 
1880, nachází se zde galerie žulových výtvorů, díla byla 

Železniční viadukt – viadukt se devítinásobně klene 
nad údolím Milevského potoka na části vlakové trati mezi 
Milevskem a Sepekovem, je technickou památkou z roku 
1889. Vzhled viaduktu vychází z antiky a na jeho stavbě se 
kromě českých dělníků a techniků podíleli i Italové.

Líšnický rybník (Pytlák) – se nachází nedaleko Mi-
levska a  poskytuje travnaté i  písečné pláže milovníkům 
koupání. Rybník uprostřed lesa láká ke koupání všechny 
příznivce plavání v přírodě. Nečekejte zde žádné stánky 
s občerstvením ani atrakce. V létě se tu konají různé kul-
turní akce a v zimě se zde dá krásně zabruslit.

Sportovní areál SPOS Milevsko – v Milevsku je roz-
sáhlý sportovní areál s moderní sportovní halou, krytým 
zimním stadionem, atletickým oválem, fotbalovými hřiš-
ti, pumptrackovou dráhou, fit parkem a  workoutovým 
hřištěm a dalšími sportovišti.

Památník Járy Cimrmana – pomník se nachází 
v parku v blízkosti dopravního hřiště pro děti v Sažinově 
ulici. Pomník byl odhalen hercem panem Petrem Bruk-
nerem a byl v Milevsku instalován právě proto, že v něm 
roku 1898 při cestě z Prahy do Vídně velký myslitel a vy-
nálezce dokázal na kámen načrtnout první ventilátor. Tím 
se možná nechtíc zasloužil o vybudování milevských zá-
vodů na výrobu vzduchotechnických zařízení.

Cyklotrasa Milevsko – Hajda – 
tuto cyklotrasu mohou využívat 
jak cyklisté, tak i pěší, vede od ben-
zinové pumpy směrem na Hajdu.
Na trase je vytvořeno posezení, od-
kud jsou pěkné výhledy na město. 
Z Hajdy je pak možno pokračovat 
po značených trasách až na Šiben-
ný vrch, Zvíkovec atd.

Milevský znak
Formy užití

MĚSTO MILEVSKO Vítejte v našem krásném městě!

 www.milevskem.cz 
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vytvořena v 90. letech 20. stol. řadou významných českých 
i zahraničních umělců.

Klášter Milevsko – největší památka a symbol města 
Milevska, od roku 2008 národní kulturní památka. Jed-
ná se o nejstarší a nejrozsáhlejší klášter v jižních Čechách 
a jedinou románskou baziliku jižních Čech. Řadí se mezi 
nejcennější románské stavby ČR, jsou zde dva prohlídko-
vé okruhy. Součástí kláštera je pak Bazilika Navštívení 
Panny Marie, fara, barokní prelatura a latinská škola. Sídlí 
zde řád premonstrátů.

Milevské muzeum – muzeum se nachází na II. nádvo-
ří kláštera. V přízemí je expozice vztahující se především 
k dějinám města a kláštera, je zde i malý koutek pro ma-
lého archeologa. V  prvním patře je muzeum pro celou 
rodinu a  ve  druhém patře je výstavní sál. Konají se zde 
pravidelně během roku různé kulturní akce.

Kostel sv. Jiljí – zde byla nalezena v roce 2020 nejvzác-
nější křesťanská relikvie – údajně část hřebu z Pravého kří-
že Ježíše Krista. Kostel se nachází v blízkosti kláštera, nese 
v sobě nejstarší zdi v Milevsku. Románská věž na jeho zá-
padní straně a severní stěna lodi zde stály již koncem 12. 
století a pamatují Jarlochovo budování kláštera.

Křížová cesta – cesta, která začíná nedaleko od zdí 
milevského hřbitova, má celkem 14 zastavení, z  nichž 
jsou krásné výhledy na město Milevsko. Vede nedaleko 
střelnice a kolem morového hřbitova. Z posledního za-
stavení se můžete vydat cestou přes louku až ke kempu 
Vášův mlýn.

Koupaliště – tvoří ho velký bazén, kde jsou vyznačeny 
dva pruhy pro kondiční plavání, malý bazén a brouzdališ-
tě pro děti. Najdete zde hřiště s pískovým povrchem, velké 
množství herních prvků pro děti, trampolínu, občerstve-
ní, toalety a převlékárny. Celý areál je oplocen a kapacita 
areálu je asi 800 osob.

Vášův mlýn – oblíbené rekreační místo nedaleko 
města, asi 1 km od kláštera. Nachází se zde kemp, v let-
ních měsících zde funguje občerstvení a je zde možnost 
rybaření. Místo je oblíbeným cílem pro cyklisty i  pro 
pěší. 

Židovský hřbitov – hřbitov byl založen před rokem 
1714 a  pohřbívalo se zde až do  roku 1942. Toto mystic-
ké místo nabádající návštěvníky k tichému zamyšlení nad 
existencí je tvořeno 9 pravidelnými řadami, ve kterých je 
umístěno asi 200 náhrobků.
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